



我外交部就美总统、财长言论答记者问

美方要用正确方式同中方打交道

新华社北京4月23日电(记者 曹嘉明)外交部发言人郭嘉昆23日在例行记者会上就美国总统、财长有关言论答记者问。

有记者问:据报道,美国总统特朗普对记者称,我们与中国相处得不错,同中方谈判时不会采取强硬态度。对华145%关税确实很高,协议达成后美对华关税将大幅下降,但不会降至零。中方必须同美达成协议,否则无

法同美做生意。若不同美达成协议,就按美方说的办,美才是定规矩的一方。美财长贝森特表示,当前局势本质上是贸易禁运。美国目标并非与中国脱钩,两国可能在两到三年内达成一项全面协议。与中国就此类协议的谈判尚未开始。中方对此有何评论?

郭嘉昆说,中方早就指出,关税战、贸易战没有赢家,保护主义没有出路,脱钩断链只会孤立自己。对于美国发

动的关税战,中方的态度很明确,我们不愿打,也不怕打。打,奉陪到底;谈,大门敞开。

郭嘉昆指出,如果美方真的想通过对话谈判解决问题,就应该停止威胁讹诈,在平等、尊重、互惠的基础上同中方对话。一边说要同中方达成协议,一边不断搞极限施压,这不是同中方打交道的正确方式,也是行不通的。

泽连斯基提议乌俄

“立即、全面和无条件”停火

新华社基辅4月23日电(记者 李东旭)乌克兰总统泽连斯基23日在社交媒体发文,提议乌俄“立即、全面和无条件”停火。

泽连斯基说,复活节期间,双方敌对行动强度大幅下降,空中没有传出空袭警报,乌方提议延长空中“静默”状态至少30天,并实现全面停火。

泽连斯基表示,乌方已准备好至少对民用设施实施立即停火,此前乌方已宣布过这一提议。他还强调,乌方不排斥任何形式的“可以带来停火和进一步真正和平”的解决方案。

乌方团队在英国伦敦与英国、法国、德国和美国代表举行会谈,讨论停火等问题。乌第一副总理、经济部长斯维里坚科23日在社交媒体发文重申乌方原则立场,表示乌方已准备好与俄方进行谈判,但并未准备投降。斯维里坚科说,若俄方选择有限度的停火,乌方将对等回应。

美国国务卿鲁比奥

不参加乌克兰问题会谈

据新华社华盛顿4月22日电 美国国务院22日说,美国国务卿鲁比奥将不会参加在伦敦举行的乌克兰问题会谈,美国乌克兰事务特使基思·凯洛格将参加会议。

美国国务院发言人塔米·布鲁斯在当天的新闻发布会上说,此次伦敦会谈将照常举行,但鲁比奥因行程繁忙不会出席,这个决定是出于日程安排上的考虑。

另据美国《纽约时报》报道,两名欧洲官员说,在上周于法国巴黎举行的乌克兰问题会谈中,美方提出的停火协议框架中包括乌克兰承认俄罗斯占领克里米亚、乌克兰不加入北约等内容。报道说,在乌克兰总统泽连斯基22日拒绝承认被占领土属于俄罗斯后,鲁比奥取消了伦敦之行。

推动俄乌停火谈判

美国特使将再赴俄罗斯

据新华社华盛顿4月22日电 美国白宫22日表示,美国中东问题特使威特科夫本周将访问俄罗斯,与俄罗斯总统普京就乌克兰问题进行新一轮会谈。此前,威特科夫已就此与普京举行过三次会谈。

白宫新闻秘书莱维特说,美国总统特朗普于当天早些时候会见了威特科夫,“他们希望所有人都知道谈判仍在继续”。威特科夫将于本周晚些时候前往俄罗斯。

因美国拒绝支付相关会费及其他援助的削减

世卫组织宣布因预算缺口裁员重组

新华社日内瓦4月23日电 世界卫生组织总干事谭德塞22日表示,因美国拒绝支付相关会费及其他援助的削减,世卫组织预算面临大幅缺口,该组织将不得不裁员和重组。

谭德塞当天在向世卫组织会员国作预算简报时说,因“美国拒绝支付2024和2025年评估会费,加上其他一些国家削减了官方发展援助,意味着我们在2026至2027双年度将面临5.6亿至6.5亿美元的薪资缺口”。因此,世卫组织“别无选择,只能减少工作范围和员工规模”。

谭德塞并未提及裁员的具体人数,但预计“最显著的影响将发生在(世卫组织)总部”,且“首先从高级管理层开始裁减”。他同时宣布了世卫组织新的组织框架,包括将总部高级管理团队人数从12人缩减至7人,部门数量将从76个减至34个,并计划关闭一些位于高收入和

认定苹果、元宇宙违反《数字市场法案》

欧盟开出7亿欧元罚单

据新华社布鲁塞尔4月23日电(记者 张兆卿)欧盟委员会23日发布新闻公报,认定美国苹果公司和元宇宙平台公司违反《数字市场法案》,对两家公司分别处以5亿欧元和2亿欧元罚款。

声明说,苹果公司在其应用商店中限制应用开发者引导用户使用第三方渠道,剥夺了用户获取替代优惠服务的权利。苹果公司未能证明相关限制具有必要性,欧盟要求其立即解除相关限制,并不得再采取具有类似效果的做法。

声明说,元宇宙平台公司2023年在欧盟地区推出“同意或付费”模式,要求其旗下“脸书”和“照片墙”用户要么同意将个人数据整合用于接收个性化广告,要么支付月费以使用无广告版本服务。欧盟认为这一模式不符合相关法律要求,因此作出处罚决定。

声明说,若苹果和元宇宙平台公司未在60天内落实整改,可能面临进一步罚款。

4月23日,大熊猫“荷风”和“兰韵”搭乘飞机抵达奥地利首都维也纳附近的施韦夏特国际机场。两只大熊猫将前往维也纳美泉宫动物园,开启为期十年的新一轮大熊猫保护研究合作。图为4月23日在奥地利首都维也纳附近的施韦夏特国际机场拍摄的大熊猫(手机照片)。

新华社发
“荷风”“兰韵”
抵达奥地利

新华社发

4月23日,大熊猫“荷风”和“兰韵”搭乘飞机抵达奥地利首都维也纳附近的施韦夏特国际机场。两只大熊猫将前往维也纳美泉宫动物园,开启为期十年的新一轮大熊猫保护研究合作。图为4月23日在奥地利首都维也纳附近的施韦夏特国际机场拍摄的大熊猫(手机照片)。

新华社发

4月23日,大熊猫“荷风”和“兰韵”搭乘飞机抵达奥地利首都维也纳附近的施韦夏特国际机场。两只大熊猫将前往维也纳美泉宫动物园,开启为期十年的新一轮大熊猫保护研究合作